

Si piensas como nosotros, si simpatizas con los ideales de Religión, Patria, Familia, Orden, Propiedad y Trabajo, que defiende Acción Popular, lee, propaga, apoya a este semanario y haz que lo lean, propaguen y apoyen tus amistades.

LA CIUDAD Y LOS CAMPOS

¿Sabéis cuándo aprenderán ciertos ricos sus deberes? Cuan- to los revolucionarios se decidan a saquear las casas de algunos burgueses. ¡Nos tememos que todo llegará...!

Redacción y Administración: Capuchinos Alta, 7
Teléfono 308
FRANQUEO CONCERTADO

SEMANARIO DE ACCION POPULAR

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Año 5,50
Trimestre 1,50
Número suelto 0,10

AÑO III

SEGOVIA 22 DE ABRIL DE 1935

NUM. 68

REPARTO DE TIERRAS

Otra vez, labradores, vienen a muchos de vosotros los socialistas a pedirnos el voto y otra vez también vienen diciéndonos que van a repartirnos las tierras.

Por esos pueblos de Dios hemos visto pasar a los propagandistas del partido socialista y de las Casas del Pueblo repitiendo las mismas cosas que os dijeron hace dos años: Libertad, Justicia, Irreligión y finalmente, Reparto de tierras.

Pero vengamos a cuentas, honrado labrador, y veamos cómo han cumplido los actuales gobernantes aquellas promesas, para que, por lo que han hecho hasta ahora, puedas suponerte lo que van a hacer en adelante, puedas comprender el cinismo y la desvergüenza de algunos hombres, puedas convencerte de que quienes hace dos años te engañaron, si vuelves a votarles, no tendrán el menor escrúpulo en faltar otra y otras mil veces a su palabra.

Magnífica palabra la de Libertad, pero se ha hecho de ella tan mal uso que es bien conocido el dicho castellano de un padre que, cuando oía pronunciarla, avisaba enseguida a sus hijos: «Chico, atranca la puerta» y es porque nuestras izquierdas es pañolas (y las del mundo entero) han entendido siempre esta palabra en el sentido de aquel famoso sacristán que cantaba:

La Libertad gloriosa
Proclamo en alta voz
Y muera el que no piensa
Igual que pienso yo.

¿Acaso disfruta nadie de libertad en la España actual si no lleva por delante la borreguil sumisión a los actuales gobernantes?

¿Y qué diremos de la Justicia? Nunca se ha visto en nuestra patria como en las actuales circunstancias el imperio de la arbitrariedad y del matonismo más desenfrenados. ¿Parece como si las derechas no tuviesen razón para vivir! Decía el señor Albornoz que vamos hacia una justicia nueva... ¡Y tan nueva! Y tan originalmente nueva que para ellos ya no hay más ley que la «real gana» a pesar de que seamos todos tan republicanotes, pero da la casualidad de que «da real gana» ha sido tenida siempre en España como el símbolo de la injusticia más cínica y... «veláy» que diría otro...

Lo que sí podemos decir que ha sido cumplido, lector, y con creces, han sido las promesas de irreligión. Pero, ¡verdad honrada y cristiano labrador, que no vamos a recordártelas! ¿No es cierto que las heridas que se han inferido a tu conciencia católica, están todavía tan sangrantes que no queremos siquiera refrescarlas en tu memoria? ¿Y quién se ha beneficiado con esa persecución? A tu párroco ya no le pagan, pero ¿te han rebajado la contribución? El Estado social-enchufista ha quitado los bienes de los Jesuitas y quitando ahora los de la Iglesia entera, pero ¿te tocará a tí algo de ese reparto? Se dijo que la escuela sería neutra y laica, pero ¿no sabes que en muchas escuelas de la provincia se enseña que no hay Dios?...

Es mucho el cinismo que se necesita para que vuelvan los socialistas a los pueblos predicando Libertad, Justicia e Irreligión a todo pasto, pero donde la sangre se exalta de ira y de asco es cuando se les vuelve oír predicar el «Reparto de tierras»...

Pues qué, ¿no han tenido en sus manos la legislación durante dos años para facilitar este reparto? ¿Y qué han hecho? Han hecho una Reforma Agraria que es un baldón y una ruina para los campos españoles en su parte técnica y agrícola; pero en la parte social han hecho la mayor traición que darse puede a las clases proletarias, porque habiéndoles prometido tanto en Andalucía como en Castilla y en España entera, reparto de tierras para quienes las labraban hemos visto con asombro que a los ricos sí que les han dejado sin un palmo de tierra, pero han pasado todas ellas a poder del Estado de tal modo, que ni por un momento pueden los colonos, ni los braceros, ni los arrendatarios, soñar siquiera que llegue el día en que aquellas tierras puedan ser propiedad de quien las trabaja. Aquellas tierras serán para siempre del Estado y los nuevos colonos del Estado socializante tendrán que seguir pagando sus rentas no al señor, propietario más o menos digno de consideraciones, sino al Estado, personificado en un señorito empleado, que se llamará administrador del mismo, que vivirá a vuestra costa, que os impondrá la ley como quiera, porque la ley hoy, ya lo véis, se interpreta arbitrariamente por las Casas del Pueblo socialista, y que exigirá, sin piedad, el pago exacto de las rentas con la sequedad y rigurosidad con que exige el recaudador un impuesto más.

¿Es esto serio, señores socialistas? ¿Podréis consentir este engaño descarado, laboriosos campesinos de Castilla? ¿Seréis tan cándidos que no les demostraréis, negándo- les el voto, que estáis frente a ellos?

Aprestaos valientemente a la defensa electoral de vuestros derechos, sin temor a las coacciones y amenazas de los farsantes que ayer os llenaron de promesas y hoy os tienen abandonados.

PHILIPS RADIO

DELEGACION DE SEGOVIA "AUTO INDUSTRIAS"
AZOGUEJO, 9, TELEFONO 200

Distribuidor del partido de Cuéllar: Modesto Fraile

De San Ildefonso: Isidro García.—De Santa María de Nieva: Lucas Cabre- jas.—De Turégano: Marciano Gómez.—De Cantalejo: Francisco de Frías.

LO DE LA SEMANA

Ante las urnas

Mañana, domingo, se celebrarán unas elecciones municipales que, según declaración de un ministro socialista, tendrán in- dudable importancia política. Y es necesar- io que todos los elementos de derechas, cualquiera que sea su matiz y significación, vayan, en sincera y entusiasta unión, a las urnas.

Alguien de entre nosotros ha expuesto la idea del retraimiento electoral de las de- rechas. Nosotros nos hemos opuesto siem- pre, resueltamente, decididamente, a esa abstención suicida.

Reconocemos de buen grado que las ac- tuales elecciones no pueden ser sinceras. El Gobierno se ha ido poco a poco prepara- do el tingladiño electoral, con sus comi- siones municipales gestoras, con la vigen- cia de la Ley de Defensa, con medidas de excepción, etc., etc., lo que demuestra una parcialidad en servicio de los partidos con mengua del servicio de la Nación. Pero, aun así, por defectuosas que sean las elec- ciones, por escasas que sean las garantías

que ofrezcan, hay que ir a las urnas y po- ner el valor de votar al nivel de las dificul- tades que se opongan al ejercicio del voto.

Si en las elecciones de Junio de 1931, hechas sin ninguna garantía, se hubiese ido al retraimiento, no estaría en las Cor- tes la minoría agraria, cuya labor es bastan- te mayor y más eficaz de lo que algu- nos piensan.

Las fuerzas de la derecha podrán estar en la oposición más o menos tiempo, pero tienen que pensar en la conquista del Po- der por medio del sufragio. Si las eleccio- nes municipales de Abril de 1931 tuvieron la virtud de verificar un cambio de régi- men en la gobernación del país, ¿por qué las elecciones del próximo domingo, aun teniendo en cuenta su limitación a los Mu- nicipios regidos por Comisiones gestoras, no han de poder cambiar el rumbo—den- tro del régimen—que sigue la política de los actuales gobernantes?

Para eso los elementos de derechas de- ben luchar sin desmayos, con miras des- interesadas de mejoramiento social y ciuda- dano.

Derechas «de Azaña»

En cuatro o cinco pueblos, de los seten- ta y tres en que va a haber elecciones mu- nicipales el día 23, en esta provincia, los hombres de derechas estaban dispuestos a

luchar en ellas como «Derechas de Azaña», entendiendo por derechas el partido de Ac- ción Republicana que acaudilla el actual presidente del Consejo de ministros, y aun- que han rectificado después, al aclararles la posición política intensamente izquierdista del señor Azaña, hemos creído conveniente traer el caso a estas columnas, no sólo para puntualizar más esta aclaración a los igno- rantes de buena fe, sino para llamar a las cuentas a los cobardes que, sabiendo estas co- sas, y pretendiendo seguir llamándose hom- bres de derechas, ceden ante presiones de todos conocidas de humillante caciquismo.

Y en primer lugar hemos de recordar a estos medrosos que si por virtud de sus vo- tos y el de otros como ellos, Azaña triunfa y continúa en el Poder, y despliega una po- lítica más izquierdista aún, como lo ha pro- metido, con la que abra heridas todavía más profundas en sus ideales y en sus intereses, estén bien seguros de que cuando les oiga- mos quejarse de ello hemos de ser los pri- meros que a todas horas les echemos al ro- stro aquella conocida frase «Llora como mu- jer, ya que no has sabido poner el remedio como hombre».

Mas a los pobres ignorantes de buena fe queremos recordarles algunos datos que, se- guramente, habrán de darles luz en este asunto.

Queremos decirles que Azaña se hizo so- lidario y uno con los socialistas, con sus as- piraciones y con su táctica, en el famoso Pacto del Frontón; que todas las calamida- des que ahora pesan sobre el campo como consecuencia de la política socialista, son producto del señor Azaña, que ha querido refrendar, dirigir, propulsar y fomentar esa política, que ha llevado a los campos caste- llanos no sólo la ruina económica, sino la lucha social y el caciquismo de las Casas del Pueblo.

Queremos decirles que si el señor Azaña supiera que las derechas le apoyan, sería su más fiero enemigo, puesto que aún resue- nan en nuestros oídos aquellas palabras que pronunció en fecha memorable en el Con- greso: «Me avergonzaría de recibir ayudas de las derechas»; y, por lo tanto, si lo que algunos buscan es su apoyo, que vuelvan a tiempo, que no es ese el camino del me- dro.

Queremos, en fin, decirles que si son ver- daderas derechas y votan a Azaña, llevarán en su conciencia el grave peso de haber ayudado con sus votos a los perseguidores de la Iglesia y de nuestra Fe, para que si- gan como hasta hoy, y si cabe, con más saña, en adelante, en su tarea sectaria y masónica.

Los de la acera de enfrente

No siempre se ultraja impunemente a Dios

En el pueblo de Cuevas de Vinroma, mientras se celebraban en la iglesia los cul- tos del Viernes Santo, un vegetariano re- unió a varios vecinos en la plaza y pronun- ció un discurso de tonos blasfemos. Uno de los que escuchaban se proveyó de algunos cartuchos de dinamita y se dirigió al tem- plo, diciendo: «A ese que dicen que ha muerto, voy a ver si lo mato yo». A conti- nuación arrojó un petardo, con tan mala fortuna que al estallar el artefacto prendió en los restantes que tenía en la otra mano, los cuales hicieron explosión y le produje- ron horribles mutilaciones. Al día siguiente el herido falleció, después de haber pedido con insistencia los Santos Sacramentos, de los que únicamente se le pudo administrar el Extremaunción.

Retracción de un maestro que se había hecho socialista

El maestro nacional de Ubeda, señor Ba- yona, que militó en las filas socialistas y que alardeó de ateísmo, hace en el diario «La Provincia» confesión de sus errores y expre- sa que se restituye al seno de la Iglesia Ca- tólica confesando a Cristo públicamente para tranquilidad de su conciencia y reivin- dicación de la formación cristiana que here- dó de sus mayores. Dice que se desliga de sus compromisos políticos y de la agrupa- ción socialista a que pertenecía.

Una baja en el partido conservador republicano

El diputado a Cortes señor Ossorio y Florit, que figuraba en la minoría parlamen- taria del partido republicano conservador, que acaudilla don Miguel Maura, ha envia- do a éste una carta en la que le comunica su baja en el partido.

Se asegura que al señor Ossorio Florit le han encomendado un alto cargo en el mi- nisterio del Trabajo.

LECCIONES DE FUERA

Mientras en las esferas oficiales de nues- tra patria impera la idea de prescindir de la idea de Dios en todo, haciendo profesión de un laicismo pasado de moda, aunque a nuestros flamantes políticos se les antoje la última palabra del progreso humano, fuera de las fronteras de la República España- la pasa todo lo contrario. Parece que la actualidad política de otros pueblos, que co- tizan su nombre a mayor altura que el nues- tro, nos quieren dar una lección. Porque en tanto que nuestro laicismo rabioso da tono a nuestra historia actual, ellos se afanan por dar a la suya, no el tinte de ese ateísmo es- peculativo y práctico de que hacen alarde nuestros actuales gobernantes, grandes y chicos, sino el de una espiritualidad que ha de encauzarlos por la senda de la felicidad y del progreso.

Una confirmación de esto que decimos, es la conducta del presidente de los Esta- dos Unidos de América del Norte, quien en un reciente discurso dirigido a todos los Es- tados de la Unión terminó diciendo un «Dios me ayude y nos ayude a todos», que tenía toda la fuerza de una oración. Como si quisiera significar que no es posible go- bernar a la poderosa Republica Norteameri- cana, sin el auxilio de Aquel que señala el camino de las naciones a través del tiempo y del espacio.

Si entre nosotros hubiese acontecido cosa parecida, de seguro que hubiesen rasgado sus túnicas todas las vestales del republi- canismo izquierdista, al presenciar un acto de tan escandalosa confesionalidad como ese. No así los yanquis, que entienden la de- mocracia de muy distinta manera que los que la confunden con la ley del embudo. Porque los yanquis miran como la cosa más natural del mundo el que sus gobernantes invoquen cuando lo crean oportuno el San- to Nombre de Dios, sin pasarles por las mientes que esa invocación pueda herir la

conciencia de nadie, piense como piense y profese la religión que quiera.

Otra muestra de lo que ocurre en los pue- blos más cultos la tenemos en la conducta de Hitler, antes y después de su triunfo. Este hombre de hierro, en cuya frente pa- recen dibujarse todas las interrogantes del porvenir, acaba de decir lo que ya le había dicho un periódico católico alemán: «Cuan- do el Señor no construye la casa, los arqui- tectos trabajan en vano. Todo depende de la bendición de Dios». Y en medio de una salva de aplausos de los millares de alema- nes que le escuchaban, Hitler exclamó: «Señor: dadnos fortaleza, no permitáis que titubeemos, no nos dejéis ser cobardes, no consentáis que nos olvidemos de cumplir con nuestro deber de gobernantes. Bendice a este pueblo».

Y uno de los partidarios de Hitler ha lle- gado a decir, ante las multitudes enardeci- das: «No se puede luchar, sin la ayuda de Dios». Todo eso en un país que dista mu- cho de tener «una» religión como nosotros.

Las consecuencias que de estos hechos pueden deducirse, las ha de sacar el lector, sin necesidad de que se las apuntemos nos- otros. Nos contentamos con señalar los he- chos. Aquí pensamos que con haber borra- do el nombre de Dios de toda la vida políti- ca española, hemos dado en la solución de todos los problemas, cuando lo cierto es que desde que se implantó el laicismo oficial en España, los políticos izquierdistas no han logrado otra cosa que agravarlo y empeo- rarlo todo. Creemos que el laicismo es lo más moderno en el mercado del progreso humano, y no es así. Cuando nosotros va- mos, otros pueblos, duramente ecarmenta- dos, están de vuelta ya...

También a nosotros nos pasará lo mismo, si es que antes no nos estrellamos en este albeado viaje de ida en que nos ha metido el atraso cerril de nuestros laicos.

Oficinas PROVENCIO

AGENCIA DE NEGOCIOS

Gestiona toda clase de asuntos en las oficinas provinciales.

Obtención de licencias de caza y armas.

Certificados de penales y de últimas voluntades.

Eusebio Provencio Arroyo

CRONISTA LECEA. 15

Apartado núm. 5.—Teléfono 239



Elecciones

Elecciones, elecciones...
Gobierno y oposiciones se disponen a luchar...
Elecciones, elecciones...

¡A votar!
El Gobierno, en tono tierno, dice que triunfa el Gobierno...
¡A votar, a votar...! ¡Hala...!
Media España es laico inferno y entre silbidos de bala es cualquier orador malo...
¡Hala...! ¡Hala...!
¡La «papeleta» y el palo...!

Dicen las oposiciones, haciendo al Gobierno ofensa, que, con la ley de Defensa, habrá muchas coacciones...
El Gobierno calla, y piensa disponer las elecciones al «modo» de Romanones.
Tan «brutalmente» sinceras las elecciones serán que, sin duda, triunfarán

las «novisimas» maneras.
Socialista y azañista saldrá, de todo este «pisto», la candidatura mixta.
Aunque don Ale anda listo.
Ya está la «cosa» prevista y la tragedia se cierra sobre Lerroux derrotado...
¡Prieto seguirá «sentado» y Azaña «terne que terne»...!
Si, al contrario, la campaña para el Gobierno es un reto...
¡Ay, la «cosa» se enmaraña...!
¡Seguirá «sentado» Azaña y «terne que terne», Prieto...!

Luis de Tabique

OBREROS:

El SOCIALISMO mata vuestra ini- ciativa, vuestra libertad, vuestra espiri- tualidad;

por tanto: OS ESCLAVIZA.

EL SISTEMA SOCIAL CATOLICO fomenta vuestra iniciativa, reivindica vuestra libertad, eleva vuestra espiri- tualidad;

por lo tanto: OS REDIME.

LA SEGOVIANA

FABRICA DE BALDOSIN DE CEMENTO DE

MANUEL GOMEZ

Plaza del Salvador, 16

GRAN SURTIDO EN DIBUJOS Y COLORES, FABRICADOS POR UN PRÁCTICO MAESTRO CON LOS MEJORES CEMENTOS Y * * * PINTURAS FINAS * * *

Este periódico se publica con censura eclesiástica

LA CAMPAÑA DE ACCION POPULAR

Más de 10.000 personas asisten al mitin de Sevilla y otras tantas al de Logroño

Guadalajara.—Con gran concurrencia— a pesar de haber repartido los socialistas unas hojas alarmando al vecindario— se celebró el domingo en la Plaza de Toros un gran mitin de derechas.

Intervinieron en el acto don José Araúz de Robles, la señorita Pilar Velasco y don Antonio Goicoechea. El señor Royo Villanova no pudo asistir, y no autorizó al gobernador la actuación del sustituto, señor Mosquera.

Unos cuantos inciviles apedrearon algunos coches.

Logroño.—En el frontón Beti-Jai se celebró un grandioso mitin organizado por Acción Riojana.

Hablaron la señorita García Capellán y los diputados señores Ortiz de Solórzano, Aizpún, conde de Rodezno y Royo Villanova. El señor Madariaga no pudo asistir.

Se calculan en más de 8.000 personas las congregadas en el frontón y ante la demanda de invitaciones hubo necesidad de habilitar un «cine» contiguo, donde se instalaron potentes altavoces.

El entusiasmo fué desbordante.

Pamplona.—En Lodosa se celebró un mitin de concentración de derechas, autorizándolo el ministro de la Gobernación con la condición de que no se celebrase el acto en la Plaza de Toros. Se efectuó en un amplísimo local. Hicieron uso de la palabra el señor Aizpún, el señor Ortiz de Solórzano quien explicó los postulados de Acción Popular—fundada en Lodosa—y dijo que hay que ir a la unión de todos y a la difusión de los ideales que sustentan Acción Popular para salvar al país. A continuación habló con gran elocuencia el señor Royo Villanova.

Sevilla.—En el frontón Betis, totalmente ocupado por más de 10.000 personas, se celebró un mitin. Presidieron el acto la Junta de la Acción Ciudadana de la Mujer y el Comité de Acción Popular.

Hicieron uso de la palabra la señorita Pilar Careaga y don José-María Pemán, pronunciando ambos magníficos discursos, que entusiasmaron al público; entre éste figuraban muchos obreros.

El importe del banquete se dedicó a 3.000 comidas para los pobres.

Ciudad Real.—En Pozuelo dió una conferencia la señorita Joaquina Blanco. Asistieron unas 1.500 personas.

Al comenzar su discurso, se presentaron trescientos obreros, doscientos de ellos pertenecientes a la Casa del Pueblo, y manifestaron deseos de escuchar la conferencia.

Ante la imposibilidad de colocarlos en el salón donde se celebraba el acto, la conferenciante habló desde una ventana, siendo su discurso constantemente ovacionado, incluso por los elementos más destacados y extremistas de la población.

Salas de los Infantes.—En el Frontón, lleno de público, se celebró un mitin de propaganda electoral.

Hablaron el señor Gonzalo Soto, de la Unión de Derechas, de Burgos; los señores Soler y Pérez de Laborda, de A. P., de Madrid; y el diputado por Burgos, don Avelino González.

Todos los oradores expusieron el programa y las soluciones de la C. E. D. A. en los diferentes problemas de actualidad, y en especial en el programa agrario.

Burgos.—En la Plaza de Toros de Medina de Pomar, se celebró un gran mitin, organizado por A. P., con asistencia de más de 3.000 personas.

Los oradores fueron: señores Angulo, Martínez Ballester y la señorita Pilar Velasco.

Gijón.—En los amplios locales de Acción Popular, abarrotados de público, pronunció una conferencia el catedrático de la Universidad de Sevilla, don Jesús Pavón. Le presentó el presidente de A. P.

El entusiasmo fué enorme ante el magnífico discurso del señor Pavón.

Castellón.—En Morella y Ribasalbes se celebraron importantes actos de propaganda en pro de la unión de los católicos ante las próximas elecciones.

Hablaron: un obrero, un médico, un abogado y un periodista.

Vigo.—Se han celebrado mítines de propaganda electoral en Ceiro, Aldan y Darbo, en los cuales hablaron doña Carmen Blanco y los señores Franco, Montes y Guisasaola.

Las derechas han proclamado candidatos por todos los distritos.

Hay gran entusiasmo.

—En El Rosal fué violentamente interrumpido un mitin. En dicho pueblo apellan las izquierdas a toda clase de coacciones para dificultar el triunfo de la candidatura derechista.

—En Goyán, Castiquero y Castiñeira se celebraron mítines al aire libre con gran concurrencia y entusiasmo en todos los pueblos.

Lugo.—Se celebró un importante mitin agrario de propaganda electoral.

León.—Los señores Roa de la Vega, Escanciano, Alvarez Cadorniga, Eguiagaray, Revuelta y la señorita Bohigas, dieron mítines en diversos pueblos ante gran concurrencia y en medio del mayor entusiasmo.

Jaén.—En Arroyo de Ojanco, se celebró el sábado un mitin de Acción Popular. Entre otros oradores, hizo uso de la palabra el señor Ruiz Fernández, obrero, que en elocuentes palabras expuso el programa social de la C. E. D. A.

Villa de Don Fadrique.—El sábado por la noche se celebró un mitin de Acción Popular en los salones de la entidad rebosantes de público.

Los oradores fueron constantemente ovacionados.

Granada.—En Baza se celebró un mitin de Acción Obrerista en el teatro local que estaba atestado de obreros. Disertó el tipógrafo Ramón Ruiz Alonso, que fué interrumpido por socialistas y comunistas que asistían al acto, con los que entabló controversia, de la que salió triunfante. Por indicación de un obrero socialista, el orador expuso el concepto cristiano de la propiedad.

Los párrafos finales del señor Ruiz Alonso fueron acogidos con una ovación unánime.

Badajoz.—Se ha celebrado un acto de afirmación católica con mucha concurrencia y entusiasmo.

—En Hornachos se ha organizado la Sección Femenina de A. P., que realiza una intensa propaganda, a la que se oponen las mujeres de la Casa del Pueblo, las que acompañadas por grupos de la juventud socialista, han intentado, en dos ocasiones, agredir a las propagandistas. A pesar de persistir esta actitud incivil, el ejemplo ha cundido entre las más tibias y continúa con entusiasmo la propaganda.

Beas de Segura (Jaén).—En la plaza pública de este pueblo y ante 4.000 personas —a pesar de las amenazas que hicieron correr los socialistas— se celebró un mitin. A poco de iniciado el acto, los elementos de la Casa del Pueblo trataron de deslucirlo, promoviendo incidentes y llegando incluso a hacer un disparo al aire. El público hizo frente a los alborotadores, los cuales huyeron fuera del pueblo unos, y otros se encerraron en sus casas. El acto prosiguió normalmente y con el mayor entusiasmo hasta el final.

—En Cañada Catena (Jaén) dió el señor Ruiz Fernández, obrero, una conferencia a unos 700 campesinos del pueblo y de los cortijos de Sierra Segura. Por la noche pronunció otra para señoras.

Las Palmas.—Con enorme concurrencia se celebró un mitin de A. P. femenina en el pueblo de Valsequillo.

Actos prohibidos

Castellón.—La autoridad suspendió los actos de propaganda derechista que estaban anunciados en Alcora y Villanueva de Alcolea.

Asamblea

Zamora.—Reunida Acción Popular en Asamblea, acordaron crear un Secretariado Agrícola, para estudiar las necesidades de la región.

También se acordó—entre otras muchas cosas—repartir comidas a 110 niños pobres, hijos de afiliados al Bloque de Derechas.

¿Cómo se contradicen los hombres!

El actual presidente del Consejo de ministros de la República española, don Manuel Azaña, en un discurso pronunciado hace pocos años en la Academia de Jurisprudencia, se expresaba así:

«El derecho de asociación es un derecho derivado de la naturaleza, tan necesario y valioso como todos los llamados derechos innatos.»

«Es evidente que toda persona individual o colectiva necesita la propiedad para su vida y cumplimiento de sus fines.»

«Puede haber asociaciones de enseñanza o religiosas que, empujadas por un espíritu emprendedor muy saludable, al mismo tiempo que practican la caritativa misión de enseñar al que no sabe o de ir a evangelizar a apartadas regiones (tareas poco féculas en bienes terrenales), acometen la explotación de grandes extensiones de tierra o la elaboración y venta de bebidas alcohólicas, verbigracia. En este caso procede, no la expulsión o supresión de esas colectividades, sino simplemente operando en las disposiciones que les son aplicables la misma mutación que ellas experimentan en su naturaleza, tratarlas como verdaderas asociaciones mercantiles o industriales.»

«A las Ordenes religiosas no se las combate cuando permanecen dedicadas a la vida contemplativa, sino cuando se amoldan a la época y utilizan cuantas armas la civilización y las ideas modernas ponen en manos de todos.»

«La libertad de enseñanza, más que un principio filosófico, es una garantía de paz, en la que se afianza la libertad de conciencia y la dignidad de los ciudadanos.»

«Contra ellas se trabaja cuando para mantener una unidad moral y de doctrina ilusorias se coarta el ejercicio de esa libertad, aunque las persecuciones vayan solamente dirigidas contra las Asociaciones religiosas, porque, por ser la excepción más notoria, el perjuicio redundará en daño de todos cuando se sustituye la infalibilidad de la Iglesia por la del Poder civil y se informan por decreto los entendimientos y las creencias.»

Comentario-relámpago, por Zorrilla:

¡Tanto mudan a los hombres, fortuna, poder y tiempo!

«Quantum mutatus ab illo», o, como dicen los chulos que no saben latín y «arreglan» el castellano:

—¡Cómo «cambean» los tiempos!

ULTRAMARINOS FINOS
DE
GERMANDE LA FUENTE
Plaza del 4 de Agosto
(Antes Caño Seco)
SEGOVIA

¿THE NEW SPAIN?

Nos hemos dolido siempre grandemente de la equivocada apreciación que de nuestras costumbres y de nuestro típico modo de ser hacían años atrás los extranjeros y en especial los ingleses y americanos del Norte. Nos molestaba mucho y con razón, cuando veíamos en periódicos y revistas informaciones grotescas acerca de la España que ellos pintaban, allá en su imaginación ordinariamente torpe y lenta salpicada de las inevitables escenas de toreadores, de bailarinas, de panderetas, de aficionados al «Xerez Wine» y al cante jondo. Nos ofendía que se creyera que aquí no había más que contrabandistas, guerrilleros y majos y nos considerábamos altamente molestos y justamente indignados cuando se creía por los ingleses que en España éramos todos altamente «feroces». No hace muchos años, el que esto escribe necesitó ser todo lo benévolo que la cortesía exige para no decirle dos frescas a una profesora inglesa que, residiendo con él en un Colegio Mayor Universitario, se extrañaba de que un gato pudiese vivir allí pacíficamente entre ochenta españoles, porque éramos todos, según ella, muy bravos y sanguinarios. La misma señorita volvió extrañadísima de una misa mayor en la Catedral murciana, donde su curiosidad le había llevado, a pesar de ser protestante, porque no había pasado nada y tentado estuvo el firmante de enviarla allá con el P. Padilla, porque le molestó que aquella misa creyese que en las misas mayores españolas había de ser degollado el sacristán o acuchillado algún feligrés, para así hacer honor a la tradición hispana.

Hoy, en cambio, casi hay motivos para que la misa en cuestión y sus compatriotas se afirmen y ratifiquen en sus opiniones. El Mayo de 1931, con sus pavorosos incendios; los sucesos de Castejón de Navarra, poco después; los casi endémicos de Cataluña, Andalucía y Extremadura; los recientes de Valladolid, Reinosa y Salamanca, donde caen víctimas de uno y otro bando, donde se cometen atropellos que parecen a destajo, donde casi siempre pagan el pato las derechas españolas la mayor parte de las veces, y que sucumben agentes de la autoridad y hasta el reciente atentado a las figuras simbólicas de Don Quijote y Sancho Panza, han de llevar al predispuesto ánimo de los extranjeros a juzgar a nuestra patria como se juzgaba a principios de siglo al país balcánico donde reinó Pedro de Karageorgevith.

Hora es ya de que unos y otros reflexionemos de que así no se puede seguir; de que hay que dar en España y aún más fuera de España la sensación de que éste no es un país de opereta, de trabuco y de puñal, sino un pueblo que debe, quiere y puede vivir dignamente; de que si las viejas leyendas de Diego Corrientes, los Niños de Eceja y del Tempranillo nos perjudicaban y molestaban, deben herimos y molestarnos más las actuales realidades y que si por fortuna iba desapareciendo la vieja España por ellos conocida e imaginada, no debemos dar lugar a que aquella equivocada concepción sea reemplazada por esta menos gallarda, pero aún más perturbadora, que los sajones dan en llamar la «New Spain».

Por patriotismo, al menos, procuremos todos evitar este nuevo sambenito a nuestra historia.

Nicolás S. de Otto

Ya bajó el carbón

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que desde hoy, día 15, se vende la carbonilla a 4 pesetas quintal, y envuelto con piedra a 4,50 pesetas.

Hay toda clase de carbones y leñas.

DESPACHOS:

José Zorrilla, 54 y calle de los Capitanes de la Paz

Orduña, 5 y 7

(antes calle del Sol)

Teléfono 128

Para aviso: Isabel la Católica, frutería, y Cronista Lecea, pollería.

Lea usted «LA CIUDAD Y LOS CAMPOS»

HACIA EL ESTADO TIRANO

La señorita Bohigas es una excelente propagandista de las ideas comunes a las derechas españolas, que está llevando a cabo una excelente obra social y política entre las mujeres de León. Ha fundado cientos de centros y de organizaciones con decisión y fortuna poco frecuentes. Es, además, inspectora de Primera Enseñanza, enamorada de su profesión. Fiel cumplidora de sus deberes son duros de cumplir, porque están en pugna con la conciencia.

Hace ya algunas semanas, la inspectora solicitó un permiso de sus superiores para ausentarse de León, que le fué concedido y en uso del mismo, estuvo en Madrid y participó en el acto de clausura del Congreso de la C. E. D. A. Pronunció un elocuente discurso en el Monumental Cinema y regresó a su provincia un día después de la terminación de su permiso. Por esta leve falta, sin formación de expediente, ha sido separada de su cargo. ¿Provisional o definitivamente? No lo sabe, porque nada se le ha dicho, ninguna razón se le ofrece, se le responde con el silencio cuando pregunta. Aun declarada la falta en un expediente gubernativo, poca sanción hubiera podido recaer según los reglamentos. No habría causa bastante. Hay que buscarla, pues, en la ampliación insignificante del permiso, sino en la labor de apostolado de la inspectora.

El caso de la señorita Bohigas es el caso de cientos de funcionarios, separados, trasladados, vejados por sus convicciones religiosas, políticas o sociales. La gobernación actual profesa la tesis de que el funcionario por el sueldo que cobra está obligado a devolver su actividad total con la prestación del servicio y abdicar de sus convicciones y de su conciencia en el servicio y fuera del servicio. Hay dos suertes de ciudadanos. Unos, los no funcionarios, con plenitud de ciudadanía; otros, los funcionarios, sin ciudadanía y sin conciencia. Y el que se rebela contra ello o el que no quiera tenerse, es inflexiblemente sometido o privado de la retribución y del empleo.

Hubiera sido más digno declararlo así en la letra de las leyes. Las leyes en este caso, siguen proclamando, reiterando, un criterio de libertad. La Constitución, el proyecto del Estatuto de funcionarios, obras de los legisladores de ahora, enaltecen la independencia ideológica de los funcionarios y hasta prohíben que se investigue sobre sus convicciones religiosas o políticas. La ley no se ha atrevido a plasmar en su articulado la tiranía verdadera que se padece. Tuvo temor a la conciencia universal, todavía ganada por la idea de libertad. No quiso nuestro legislador que los investigadores del futuro pudieran señalar en la historia del funcionalismo español, tres etapas: una pretérita, en que los funcionarios se nombraban libremente por los políticos al variar cada situación de Gobierno. Es la etapa que refleja con acierto Pereda en su «Pedro Sánchez». Otra segunda, en que un sentido de independencia acompaña

ña a la función pública y defiende al funcionario y una necesidad de técnica en el desempeño de la función, hace que realice la selección entre los más capaces, cualesquiera que sean sus ideologías. Finalmente, la establecida por el actual Gobierno de la República, que retrotrae los hechos a las etapas primitivas. La ley mantiene los principios, pero esto mismo constituye una mayor arbitrariedad. Es el reconocimiento de una voluntad viciosa que se niega a seguir los dictados de la norma objetiva.

Esta conducta es más extraña que un Gobierno socializante en el Poder y sirve para advertirnos cuál será el concepto que los socialistas españoles tendrán del patrono cuando su patrono y el patrono de todos sea el Estado. Porque es el caso que la señorita Bohigas es un obrero del Estado español, que es su patrono, y que aspira a conseguir por unas pesetas una plena y absoluta absorción de la individualidad de quien la sirve. Pero los socialistas proclaman la terminación de las sujeciones permanentes. La lucha en la humanidad ha sido, precisamente, para librar del señor, en cada etapa, una parte de la actividad. La familiar, el hogar, primero. Las creencias más tarde. Las actividades materiales, finalmente. Todavía algún propietario hace de sus labradores criados domésticos. Pero es la excepción. Nuestro obrero, terminado el trabajo, viste de su chaqueta y alterna en la vida social en un plano de total igualdad. Pues ahora, el Estado español quiere ser un patrono excepcional frente a sus empleados. Terminado por éstos su trabajo, siguen estando sujetos a él en lo más íntimo del espíritu que es la manifestación, dentro de la ley, de sus opiniones. El socialismo permanece indiferente ante esto, porque esos empleados no son de la Unión de Trabajadores y porque las ideas que se impide tener y exponer a los funcionarios no son los predicados del socialismo.

Si no estuviéramos convencidos de que el socialismo no aspira a implantar un ideal, sino la supremacía de una clase, esto nos serviría para convencernos. Ahora no hacemos sino aplicar estas consideraciones a los funcionarios en su relación con el Estado. La socialización convertirá a muchos obreros en empleados y subrogará al Estado en el lugar de muchos patronos. Tal vez haya un solo patrono que será el Estado y muchos empleados que serán los trabajadores. Ninguna conciencia habrá entonces más que la del Estado, ninguna concepción lícita más que la suya. Al menos sólo la suya podrá expresarse. Mientras el estado sea socialista nada habrá que objetar. Pero un día, pueden apoderarse de la gobernación otros hombres. Por la fuerza, por la audacia. Entonces seguirá existiendo «una» conciencia, pero será «nueva» desde el día anterior. Antes, los empleados abandonaban sus destinos a cada cambio en el Poder.

Federico SALMON AMORIN (Prohibida la reproducción.)

A todo lector de este periódico, se le recomienda compren sus calzados en la zapatería

«La Imperial», Modelos bonitos, buenos y baratos en LA IMPERIAL ISABEL LA CATÓLICA, 5 y 7 SEGOVIA

Impresión electoral de los pueblos

El domingo pasado se verificó la proclamación de candidatos, sin incidentes, en los setenta y dos pueblos de la provincia que están regidos por Comisiones gestoras. Se presentan candidaturas agrarias en casi todos los pueblos afectados por la elección.

Los «ministerial-enchufistas» intensifican su propaganda, habiendo salido algunos a disparatar por esos pueblos. Recorren la provincia algunos elementos socialistas y de Acción Republicana, haciendo la corte de honor a los dos diputados izquierdistas por la provincia. Azañistas y socialistas, que no se acuerdan de los electores de la provincia de Segovia más que para pedirles el voto. Trataron de «mitinear» en algunos pueblos, pero ante la indiferencia, cuando no ante la repulsa del vecindario, no pudieron desembotellar sus discursos.

De un pueblo nos cuentan que no quiso nadie escuchar a los primeros que acompañaban a don Cayetano Redondo, a pesar de su calibre y de las «cosas» que dijeron en presencia de los vecinos más significados de la localidad.

—¿Ustedes serán del Gobierno, no?— preguntaron a uno de los vecinos.

—No, señor; aquí no hay nadie de esos— respondió el interpelado.

—¿...?

—¿Que no, hombre...!

—Bueno— dicen que dijo el más conspicuo de los «social-enchufistas»; pero, al menos, podremos hablar en público. Nada pierden ustedes con oírnos.

—No hace falta; por los estupendos discursos de su diputado don Cayetano, en el Parlamento, ya sabemos lo que dirán ustedes...

En fin; que los «ministerial-enchufistas» se quedaron con las ganas.

La impresión general es favorable para las candidaturas agrarias, si bien algunos pueblos se hallan un poco deprimidos por las manifestaciones de los propagandistas «socialeros», sobre fantásticas anulaciones electorales, según se adopten estas o esotras actitudes. Sobre esto deben meditar todos los labradores con absoluta tranquilidad y conservar todos los candidatos proclamados, su ideología peculiar y determinante, en la seguridad de que ningún atropello podrá prosperar estando todos los actos electorales ajustados estrictamente a la ley.

Precisamente, las órdenes cursadas a los pueblos por el gobernador civil de la provincia no pueden ser más tranquilizadoras en el sentido de que será respetada la voluntad de los electores.

ALMACEN DE MADERAS

BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS

A. GOMEZ APARICIO

PRECIOS SIN COMPETENCIA :: VERDAD

SAN JUAN, 4

(PRÓXIMO AL AZOGUEJO)

ANÚNCIESE EN «LA CIUDAD Y LOS CAMPOS»

ECOS CAVERNICOLAS

1 «Luz»—la pobrecita «Luz», el titulado «diario de la República»—ha perdido cuatro páginas de anuncios.

Lo celebramos por el Gobierno, con síntomas de asfixia por tanto y tanto incienso. Lo sentimos por trescientos trece lectores que le quedan a «Luz», porque tardarán quizás más tiempo en dormirse.

2 Para darse una idea del fervor católico del pueblo español, le hubiera bastado a Azaña leer la Prensa de la semana pasada. Millares y millares de personas, llenando templos e iglesias en Madrid, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Valencia, Valladolid, Segovia...

Es que España ha dejado de ser católica. ¿Verdad, don Manuel?

3 En cambio, en Segovia, no se vió el 14 de Abril ni una colgadura, excepto las oficiales.

¡Digo, no! Había cinco colgaduras particulares en todo Segovia. Una de ellas en el Mercado, por cierto la única que, con los colores rojo y amarillo aparecía en dicha barriada cuando los homenajes al general Primo de Rivera. El único color reciente de esta colgadura es el morado.

¡Nada! Que la opinión está con ustedes, ¿verdad don Manuel?

4 «El sentido, el tono, el perfil de la República ¿concederán con lo que nosotros, republicanos, habíamos soñado? La concordancia es plena, absoluta, terminante. Más aún: Si la República tuviera el secreto de sus rumbos, no le daríamos otro que el que ha tomado.»

Esto no lo podían decir más que los lame... platos de «El Sol»... ¡Por dinero ladra el perro!

5 El ministro de Agricultura ha dicho que la Reforma Agraria está en marcha. Y «El Socialista» se alegra de que, por fin se haya dado el empujón definitivo a la Reforma Agraria.

¡Y tanto! Como que del empujón no van a quedar ni los rabos.

6 Don Marcelino Domingo, ese gran técnico que dirige la economía Agraria de la na-

ción, es un ingenuo. Todavía sigue comentando el mitin de Bilbao donde no cesaba de aludir a «la muchedumbre congregada, reunida»... «acarreada, estaría mejor».

Y ha vuelto a decir que se encontraba «verdaderamente sorprendido».

¡La falta de costumbre!

Parece que no acaba de salir de su asombro, diciendo para su capote:

—¡Pero... caramba, si... si resulta que no estamos solos!

7 El gesto de un gestor.—El señor Linage, gestor provincial, pregunta en la última sesión de la Diputación:

—«¿Por qué las niñas del Hospicio visitaron los Monumentos uniformadas?»

Pero, ¿Quería que fuesen desnudas?»

8 «El Socialista» está que echa chispas por todos sus poros, contra Hitler. Refiriéndose a la incautación de los bienes de algunos judíos alemanes y de los gimnasios socialistas, dice por centésima vez:

«Este es el robo organizado desde el Gobierno!»

Exageradillo está «El Socialista», porque eso mismo es lo que ha hecho, «mutatis mutandis», el Gobierno «socialistoides» que tenemos en España con las tierras de los Grandes y con los bienes de los jesuitas. Y lo que hará, cuando se apruebe cierta ley (?), con los bienes de la Iglesia. Claro está que aquí, «oficialmente», convenimos en que no se trata de eso, sino de «confiscaciones», «incautaciones» o «nacionalizaciones».

Ahora que, si «El Socialista», para ser lógico, opina que lo de aquí no es eso, sino lo «otro», por nosotros no quede.

Pero... sí, sí. ¡Vayan ustedes con «lógica» a los socialistas! No tienen otra que la de los «enchufes».

9 Otra vez se habla de crisis. Crisis del carbón. Crisis del plomo. Crisis del trigo. Crisis del... ¡con tanto alcornoque como mantenemos por esos mandos!—corcho.

Crisis de la naranja.

Crisis de todo.

Y nada... ¡Que, a pesar de tanta crisis, no viene la única que nos hace falta!

MATERIALES DE CONSTRUCCION

CAL. TEJAS. BALDOSAS LADRILLOS

Cementos y yesos de las mejores marcas

Cañizos para techos rasos y todo lo concerniente al ramo de construcción

Herederos de OCHOA

Santo Domingo, 9.—Tel. 187 Segovia

COMUNION PASCUAL

El próximo domingo, día 23, se administrará en el Hospital de la Misericordia la Comunión pascual a los enfermos de este benéfico Establecimiento.

A dicho acto, como es costumbre, asistirá el excelentísimo señor obispo.

La misa será oficiada a las ocho de la mañana.

Muy vivamente agradecemos la atenta invitación que para este piadoso acto hemos recibido.

Tribunales

Juicio por lesiones

El pasado día 19 se vió en esta Audiencia la causa seguida contra Mariano Barreno, de Vegas de Matute, por haber causado lesiones menos graves al vecino de dicho pueblo Timoteo Barreno.

El ministerio fiscal solicitó dos meses y un día de arresto mayor para el procesado.

El letrado defensor don José Riera, no obstante ser adversa a su patrocinado la información del sumario y la prueba testifical, fundamentó en un documentado y brillante informe la defensa del procesado, para el que solicitó la absolución.

La causa quedó vista para sentencia.

LAS ELECCIONES DE MAÑANA SERAN UNA LUCHA CONTRA EL MARXISMO

Los pueblos anhelan arrancar las Alcaldías de los socialistas que las detentan. Como único modo de garantizar un poco la paz y la libertad. Amenazas y violencias de los socialistas para imponerse por la coacción. Las derechas, a pesar de todas las dificultades, obtendrán un resultado satisfactorio, Declaraciones del señor Gil Robles.

El presidente de Acción Popular y de la C. E. D. A., don José María Gil Robles, ha hecho, a ruegos de los periodistas, unas declaraciones acerca de la marcha de la campaña electoral.

—En conjunto, mi impresión es buena —ha dicho—. Las elecciones se van a desarrollar con un clarísimo sentido antimarxista. No hay que perder de vista que en los momentos actuales las Alcaldías han adquirido una importancia extraordinaria, porque el alcalde es hoy presidente de la Comisión de Policía rural y de la Bolsa de Trabajo, y tiene, por consiguiente, en sus manos todos los resortes que afectan a la vida del trabajo en el campo. Por eso es extraordinario el interés que se advierte en todos los pueblos para arrancar las Alcaldías de las Casas del Pueblo, único modo de garantizar en los mismos un poco de paz y de libertad.

Eso mismo constituye para las derechas una cierta dificultad, porque, incluso mucha gente que ideológicamente está con nosotros, lucharán con denominación de radicales-socialistas o acción republicana y aun radicales, con objeto de captarse las simpatías de los Gobiernos civiles y poder tener más asegurada la elección. Por lo mismo, los datos que en definitiva arrojen las elecciones serán muy inexactos, porque las denominaciones no responderán a la verdadera significación de los candidatos. Aun así, las derechas obtendrán muchos puestos, lo cual significa un avance de consideración, dadas las circunstancias difícilísimas en que vamos a actuar.

Los socialistas se dan cuenta de la situación, y por ello han de hacer todo lo posible para imponerse por la coacción. En va-

rios sitios están anunciando a todas horas amenazas y violencias. En algunas provincias dan orden de que se presenten en los pueblos donde se verifican elecciones sus adheridos de otros pueblos, con objeto de presionar a los elementos de orden. Estos, en la mayor parte de los sitios, están reaccionando con gran virilidad, por lo que es de temer que se produzcan muchos actos de violencia, si el Gobierno no hace un gran esfuerzo para garantizar la libertad electoral. En este sentido he hablado con el ministro de la Gobernación, quien ha prometido hacer todo lo que esté de su mano para que no existan perturbaciones de orden y para garantizar la libre emisión del sufragio.

A más de las coacciones de los elementos extremistas y de las maniobras de ciertos gobernadores, hay otro enemigo, con el cual tienen que luchar las derechas, y es con ciertos políticos de los partidos de oposición, que en su enemiga a la verdadera derecha, no vacilan en aliarse con los socialistas en los pueblos, aunque luego hablen de obstrucción en el Parlamento. Así, por ejemplo, ha habido diputados radicales que han dicho en algunos pueblos que antes de dejar triunfar a las derechas voten con los socialistas.

Todo ello hará doblemente estimable el resultado que obtengamos, que yo confío que ha de ser consolador, no obstante los atropellos de todo orden de que seamos víctimas.

Lector, suscriptor o anunciante de LA CIUDAD Y LOS CAMPOS, no desaproveche ocasión para hacer propaganda de tu periódico.

Labradores, campesinos: Votad todos la candidatura agraria. La Religión, la Patria y el interés de la Agricultura lo exigen.

RELOJERIA

— DE —

FRANCISCO BARRIO

LONGINES, el mejor reloj

CYMA, marca sin igual

¡LA ÚLTIMA PALABRA EN TODO LO MODERNO!

GRAN TALLER DE COMPOSTURAS

RELOJES Y APARATOS DE RADIO

PLAZA MAYOR, 8

SEGOVIA

El socialismo es un regreso a la barbarie; por eso hay que combatirlo por todos los medios, declarándole una guerra sin cuartel.

¿Quién es el mejor patriota?

El que vota a los candidatos más honorables.

El que paga los tributos lealmente.

El obrero que trabaja honradamente.

El que administra los bienes públicos de modo intachable.

El agricultor que aspira legítimamente por la tierra que labra.

La mujer que, ante todo, es cristiana, esposa y madre.

Los padres que imponen la libertad de enseñanza religiosa para sus hijos.

El ciudadano que es consecuente con sus ideas, las defiende, las emite y propaga.

¿Quién puede contra un buen ciudadano? Nadie, si él trata de hacer valer siempre su derecho. La razón y al ley lo protegen, contra la tiranía que pretende arrollarlo.

El gran defecto español, el que parece ser por esencia defecto de nuestro carácter, es la pereza

La del obrero, que quiere comer sin trabajar.

La del estudiante, huelguista, que quiere aprobar de mogollón.

La del empleado, que quiere cobrar sin asistir a la oficina.

La del rentista, que se contenta con cortar el cupón.

La del gran terrateniente, que se satisface con que otros labren sus tierras.

La de las personas de orden, que se abstienen de votar en las elecciones a los candidatos agrarios que han de imponer el orden.

La de los católicos, que se lamentan de los males de la Iglesia, pero no mueven ni el dedo meñique para remediarlos.

EXHALADOR WOLFF

Ragistrado y bajo la protección del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria como de clase 33 del nomenclátor técnico Oficial Español.

Productor de exhalaciones balsámicas y odoríficas de grata y confortadora sensación de bienestar.

CALIENTA :: REGENERA AMBIENTES :: CURA DISNEA :: PERFUMA :: HIGIENIZA :: DESCONGESTIONA BRONQUIOS.

Posee raras virtudes para varios usos de UTILIDAD PUBLICA :: DE FACIL USO Y MANEJO.

Estuche, 100 EXHALADORES WOLFF: 25,50 pesetas, franco portes. Pagos: CONTRA REEMBOLSO, GIRO POSTAL o CHEQUE-BANCO.

E. MARRIZ, Apart. Co. Central 935. MADRID (España) M. HEROS, 83, primero, derecha.

¡Españoles!

Proteged la industria nacional y economizaréis la millonada que anualmente se llevan los productos extranjeros.

Para combatir la gripe, reuma y toda clase de dolores,

SANOSPIRINA

SANOSPIRINA CON CAFEINA

Producto nacional muy superior a sus similares extranjeros, que además de no atacar al corazón ni al aparato digestivo, os economizará un 40 por 100.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

GRANITOS DE SAL

—¡Ojo, con las cosas que usted dice, amiguito!

—No lo hice por ofenderle.

—Pues, si lo hiciese por lo que lo hiciese, sépase que no tengo camisa azul. Lo que usted pensó que era un saludo, no era más que un estirarme la manga de mi camisa... verde.

—Bien, bien... Pues siendo así, le felicito.

—No hay de qué... porque, aunque no me vea usted de camisa azul, no quiere decir que yo participe de los ideales de ustedes. Yo estoy muy resentido de la conducta de Hitler.

—¿...?

—Sí, señor. A Hitler le han llamado muchas cosas los amigos, para pintar de una pincelada todo el carácter de este hombre. Y no mentemos lo que han dicho de él sus enemigos... pero quiero decir lo que he dicho yo y que da razón de mi poca simpatía por la camisa hitleriana: «Hitler es el Barrendero Mayor de Alemania».

El título, buscado por mí para Hitler, no pasará a la Historia, porque no merece tales honores; pero no por eso deja de ser verdad. Hitler, respetable hasta en filosofía, nos está haciendo a los españoles la

«pascua»... y no florida; porque, mientras el barre de Alemania a todos los indeseables, la pobre España se está llenando de judíos hasta los topes.

Y, con permiso de don Fernando de los Jipíos, ya sabemos de siempre lo que dan a España los vecinos de Judas. De Alemania no los echan por buenos, ni aquí es por buenos por lo que los reciben con los brazos abiertos y con una espina clavada —desde que allá por el año de 1492 los expulsaron de España los Reyes Católicos—, en el corazón sensible y tierno de don Fernando.

Pues, ¿por qué no rechaza a los judíos El rabí don Fernando los Jipíos?

Porque puede decir: ¡son de los míos!

El pueblo español tiene dividida a la humanidad en dos bandos. Por un lado, los justos, que confiesan a Cristo; por otro, los judíos que le persiguen sin descanso. Y por esto no puede nuestro pueblo, no podemos ver los españoles con simpatía a Hitler, porque nos está haciendo la mismísima «pascua» con eso de haber declarado indeseables en Alemania a los judíos. Porque resulta que de allí vienen aquí. Y... vamos, que no está la Magdalena para tafetanes.

Aquí nos gusta el jamón—los obreros, por obra y gracia de las izquierdas, están comiendo todos los días jamón a todo pasto—, y por los judíos no lo pueden comer.

Aquí preferimos al sabio jesuita P. Pérez del Pulgar, que enseñaba gratis a tantos y tantas obreros, en vez del sabio profesor judío Einstein, que no enseñará a ninguno y menos gratis.

Aquí no queremos judíos... porque ya estamos los «justos».

¡Hitler! Por las barbas de don Fernando el de los Jipíos, ¿no podía usted barrer hacia el mar?...

Confieso ingenuamente que es mi debilidad el sacar a la plaza ciertos «recortes» de algunos periodiquillos... cuyo olor, color y sabor no puede ser sospechoso ni al mismísimo Prieto.

Pero no puedo resistirme a cortar, porque no es poco placer el meter nuestra tijera en «El Liberal», periódico republica-

no de siempre, y en «El Imparcial», republicano nuevo y viejísimo monárquico.

Dice el primero: «Esto no puede seguir así. La frase de moda: esto no puede seguir así, la dice la gente satisfecha y la dicen los que sufren todavía hambre y sed de justicia. Esto no puede seguir así».

Cualquiera diría que esto es de «El Siglo Futuro» o de «El Debate» o de alguno de los mil y mil periódicos, diarios y semanarios cavernícolas que pululan por ahí, o de algún alcalde rural de los que, a pesar de que somos laicos, aún se quitan el sombrero para entrar en misa. Pero no es así, sino que son ellos, y en Madrid, los que dicen tales barbaridades... porque yo pienso que es una barbaridad decir que «esto no puede seguir así», porque ya estamos en los comienzos de una España que no es España, sino que es Jauja.

Dice el segundo: «No se puede contemplar el panorama político actual sin hondas inquietudes. La situación es de gravedad extrema, que no sólo afecta al régimen, sino a sus fundamentos y al país».

Si no fuera pensar mal, yo diría que ambos periódicos, el primero, tan «liberal» siempre, y el segundo, tan siempre «imparcial», se acordaban de aquellos tiempos en que los españoles que se chupaban el dedo les daban a ellos «calderilla diaria».

Al menos entonces las cosas podían seguir así y no había esas tan hondas inquietudes.

Para «El Liberal» la cosa no puede seguir, porque quizá la... manzana no esté aún madura, y eso de que esté tan verde, después de tanto «sol» y de tanta «luz», es cosa que preocupa.

Quizá se acuerden de la fábula de la zorra.

Pero no seré yo el que les diga: «También hay para pícaros engaños».

Porque de ponerme a decirles cosas, si se las habría de decir «diberalmente» e «imparcialmente», yo no les llamaría pícaros. Se iban a enfadar los pícaros...

P. PITO

Imprenta.—San Agustín, 7

Anúnciese en «LA CIUDAD Y LOS CAMPOS».

LOS INTERESES DE LOS AGRICULTORES

Nunca pasaron los labradores, en España, por situación tan triste como la que ahora les acongoja y abruma. Las obligaciones a cumplir, las necesidades a satisfacer y los tributos verdaderamente enormes a pagar, no admiten espera; pero la falta de demanda en sus productos, la baja del precio de los productos de la tierra y la paralización completa del mercado son aún cosa mucho más grave y que no puede resolverse, por el abandono, principalmente, en que el Gobierno y los partidos políticos de izquierda dejan a los agricultores.

Con decir el ministro de Agricultura que hay una tasa y que ésta debe cumplirse, y que la culpa de lo que les sucede a los labradores la tienen aquellos almacenistas de cereales que no compran cuando el agricultor necesita vender, creen el Gobierno, el ministro del ramo y los funcionarios que ya han hecho bastante. Esto, aparte de las promesas que constantemente llueven de las esferas gubernamentales sobre los labradores, promesas que no tienen otra significación que la de una treta más o menos hábil para entretener o engañar a las ingenuas y honradas gentes campesinas, porque nunca se cumplen.

¿Para qué hablar de la tasa del trigo, si no es posible vender trigo? ¿Cómo van los labradores que tienen necesidad de dinero para satisfacer necesidades que no admiten demora, a esperar a que el trigo se pague al precio de tasa, si es que se paga así? Los agricultores, apremiados, incluso con el embargo, por no poder pagar los enormes impuestos con que los ha gravado este Gobierno, ¿cómo van a esperar a la venta de su trigo al precio de la tasa, si necesitan venderlo a como se lo paguen? Nada extraño, pues, que muchas veces se vean en la precisión de admitir, rendidos por la necesidad, las agudezas, condiciones y habilidades de negociantes sin conciencia, que no faltan en parte alguna.

Es muy fácil decir: que se pague el trigo al precio de la tasa; pero no es lo mismo hablar que pagar. Que exija el labrador el precio de la tasa, se dice. Sí; pero los que necesitan vender, venden a como pueden. No van a dejarse los labradores morir en caso de enfermedad, ni tienen por qué dejarse demandar por los acreedores o cuando van a ser embargados.

Y además, no pocas veces, el almacenista que no tiene salida para el trigo que adquiere y que no sabe a que precio podrá vender ni en qué tiempo, no se atreve a pagar al precio de tasa.

No; no son aceptables, ni se pueden tolerar ya los trucos y artimañas para aquietar a los labradores. Lo justo, lo conveniente y necesario es que el Gobierno, ya que ha puesto donde está a la Agricultura y a los agricultores, adquiera con la mayor urgencia (porque el Gobierno es el que tiene medios para ello y además el grave deber) por lo menos la mitad de todo el trigo existente en las localidades que no pueden venderlo, y una vez adquirido, almacenarlo por zonas, en sitios convenientes, hasta que sea necesaria su moliitura por activarse el comercio y consumo de dicho cereal o por agotarse las existencias que se reservaron los productores.

Peró ya verán los labradores que el Gobierno nada hará; porque los intereses de la población rural no interesan a los partidos políticos—azañistas, socialistas, radical-socialistas y demás izquierdosos—de la situación imperante. Tienen estos partidos una preocupación: odiar a la Religión, perseguir a la Iglesia Católica, arruinar al Clero, molestar a los católicos y satisfacer las ambiciones de las clientelas políticas de ahora.

La enorme elevación de las contribuciones, consumada por este Gobierno, debiera dar medios sobrados para salvar la situación precaria en que se encuentran los labradores, por el modo que dejamos dicho; pero, en lugar de salvar a la Agricultura y a la sufrida clase agricultora, se despilfarra el dinero de los contribuyentes en sueldos para los amigos y paniaguados, creando cada día que pasa nuevos cargos inútiles para sustentación congrua de los elementos adictos al vaso, al grifo y al enchufe.

Mientras tanto, la Agricultura muere y los labradores se arruinan...

¿Cuándo aprenderán los labradores y se desengañarán, uniéndose todos en fuerte organización, para acabar de una vez con la ficción de los que, siendo mayoría, así juegan con los intereses del campo y despilfarran el patrimonio del pueblo español? ¿Lo tendrán presente los labradores de los pueblos donde se verificarán mañana elecciones?...

Juan del Campo

AGRICULTORES: A VOTAR

¡Todos a una! Lejos de toda violencia. Los momentos son críticos y deben ser aprovechados por todos los agricultores—propietarios, colonos y obreros—para que el campo se manifieste contra el abandono en que les tienen los Gobiernos y frente a desconsideración de que es víctima la sufrida clase agricultora.

¡A votar todos la candidatura agraria! Nada de estridentes e inútiles provocaciones, pero nada de medias tintas ni recatos de una falsa prudencia, disfraz de claudicaciones y cobardías cuando se ventila vuestra existencia, vuestro trabajo, vuestra tranquilidad, la paz de vuestras familias y el porvenir de vuestros hijos.

Es necesario que vayan a los Ayuntamientos no emisarios de las llamadas Casas del Pueblo—que no sirven más que para que salgan los «enchufados» por la representación que, inconscientemente, les dan los obreros—, sino auténticos representantes de los agricultores para fomento de las verdaderas necesidades del campo y defensa mancomunada de los intereses agrícolas.

VISITE USTED LA GLORIA

Camisería fina, géneros de punto, gran surtido en medias y calcetines y vestiditos para niños.

Mercería, perfumería y calzados de caballero y chico, buenos y económicos.

CASA NUÑO
SEGOVIA
(Junto al Azoguejo)

GRANJA AVICOLA

“EL CARMEN,”

Pollitos

Huevos para incubar

«LOS DEPÓSITOS»
SEGOVIA

En los viñedos

LAS HELADAS

Raro es el año que con mayor o menor intensidad las heladas de primavera no castigan nuestras viñas.

Poco puede hacer el viticultor para evitarlas; podar tarde; la poda tardía supone brotación tardía y, por tanto, probabilidad de escapar a las primeras heladas; pero téngase en cuenta que las podas tardías continuadas es opinión corriente debilitan la cepa—ello es debido, en parte, a su mayor fructificación—; no descuidar los abonados periódicos.

Por su radiación, los cultivos herbáceos asociados a la viña, si no se entierran antes del brote de las cepas, predisponen a éstas a las heladas de primavera. A esta acción desfavorable se suma la debida a la remoción de la tierra. Consecuencias: en esas viñas particularmente expuestas no intercalan cultivos herbáceos, y si se dedican a abono sideral buscar plantas de desarrollo rápido para que puedan ser enterradas a su debido tiempo. Otra, dar las labores con oportunidad.

Lo indicado hasta aquí son coadyuvantes; la práctica más eficaz contra las heladas de primavera está en las neblinas artificiales. Por dicho procedimiento hemos visto salvar viñas cuando las colindantes han sufrido fuertemente del deshielo.

Produciéndose estas neblinas, como es sabido, quemando montones de sarmientos, paja, orujo, etc., esparcidos convenientemente en la viña. Es indispensable se produzca humo denso, para lo cual se impregna el combustible de brea o alquitrán, o más sencillamente, si se trata de paja u orujo, se les va mojando con agua una vez encendido el montón, de manera que arda lentamente. Las fogatas deben encenderse solamente las noches frías, tranquilas y despejadas, que son las peligrosas. Esas neblinas de humo, velando el sol naciente, evitan los efectos del deshielo rápido, causa principal de los daños producidos por las heladas.

Los embadurnados y espolvoreados de las cepas con sustancias diversas no parece hayan resuelto el problema de evitar los daños producidos por el accidente que nos ocupa.

Peró si éste sobreviene, ¿cómo hay que tratar las viñas heladas?

La viña puede estar más o menos dañada, según la intensidad del mal. Si la helada mata por completo las yemas antes de desplegar, nada se debe hacer, la yema helada caerá, y las que están en estado latente junto a ella evolucionarán, dando todavía, según las variedades, alguna cosecha; las yemas secundarias del Fogoneu son bastante fructíferas: es ésta una de las variedades más apropiadas para terrenos fríos.

Si los brotes se han desarrollado y sobreviene una helada que los mate totalmente, o que aun sin llegar el daño hasta la base o punto de unión con la madera vieja quedan no obstante destruidos los racimos, en este caso procedase a la poda rasa, quitando todo lo brotado; esto es, podar como en invierno. Las yemas latentes situadas en el nacimiento del brote nos darán algún fruto, y sobre todo, buena madera para el año siguiente. Si no se procede a esta poda se desarrollan algunas yemas del verde en la parte baja no completamente dañada, y los sarmientos producidos son raquíticos y menos fructíferos.

Cuando la helada interese solamente la extremidad del brote sin llegar a los racimos, dejar hacer; sus efectos quedan reducidos a los de un despunte primerizo.

LAS SIETE PLAGAS DE LA AGRICULTURA

EL REMEDIO, EN LAS ELECCIONES

Son tantos y tales los perjuicios, los quebrantos y los males que a la Agricultura se han infligido desde las alturas del Gobierno actual; han sido tantos y tales los dislates legislativos a que se ha sometido a la mayor fuente de riqueza de nuestra patria; han sido tantos y tales los golpes de ciego dados por los políticos de la situación imperante contra el campo español, que en la Asamblea económico-agraria celebrada recientemente en Madrid, han sido calificadas de la siguiente manera:

«A semejanza de las plagas de Egipto, han caído sobre los campos españoles siete plagas que son: primera, la Reforma Agraria; segunda, el Decreto de intensificación de cultivos; tercera, la Ley de fronteras municipales; cuarta, el paro forzoso; quinta, el aumento de las contribuciones; sexta, los Jurados mixtos de trabajo rural; y séptima, el caciquismo socialista, que es la peor y más funesta de todas las plagas.»

¿El socialismo! He ahí la plaga más funesta de las muchas que, en los veinticuatro meses de Gobierno socialista, han caído sobre los campos españoles. El socialismo llegó a las alturas del Gobierno en España, por ahora hace dos años, y, como en todas partes, sus teorías en vez de curar los males, los agravan, y a falta de una política constructiva, se lanza a medidas persecutorias contra la Religión, contra el clero, contra la propiedad, contra la libertad de enseñanza, dando suelta a todos los desatinos sectarios, logrando arruinar a muchos y sembrando el hambre entre el

pueblo, al propio tiempo que los primates socialistas se afianzan lo más cómodamente posible en todas las ventajas de orden personal. El socialismo que, juntamente con los otros partidos de la situación gobernante, ofreció la felicidad al pueblo, por justificar tópicos de propaganda barata, y que en vez de fomentar la riqueza no ha hecho otra cosa que crear el caciquismo más analfabeto y cerril que se conoce; en lugar de intensificar el trabajo no ha logrado más que producir mendigos, y que en vez de abrir talleres y fábricas para que tuviesen trabajo los obreros, ha tenido que abrir Comedores de Asistencia Social—¡oh, manes de don Cayetano!—para los mendigos del proletariado.

¿Que la Agricultura perezca? ¿Qué importa a los encumbrados! ¿Que el pueblo sufre? Sí; pero ya gozan los escogidos...

Por fortuna ya la gente se va dando cuenta de ello. Y en el campo se conoce, mejor que en las ciudades, la gravedad de semejante plaga.

¿Remedios? Que los socialistas dejen el Poder. Que se revise su legislación. Que vuelva la paz a los espíritus. Para esto sólo hace falta que en las elecciones del domingo tengan los pueblos un gesto gallardo de hombría y de civilidad, votando, donde haya elecciones, las candidaturas agrarias, las únicas candidaturas no sometidas a la vergonzosa tutela socialista, las únicas libres de las ambiciones interesadas de las telas políticas de los amigos y paniaguados del Gobierno que nos... gobierna.

CALZADOS MUÑOZ

SIEMPRE ULTIMOS MODELOS
PRECIOS ECONOMICOS
FUENCARRAL, 92 ANTIGUO; 84 MODERNO
MADRID

CURIOSIDADES Y COSAS UTILES

Poder higiénico del vino

En los anales del Instituto Pasteur, Laporeu y Mercadier, constan los siguientes hechos: el vino clarete mata al microbio del tífus en dos horas cuando el vino está sin diluir, y en cuatro cuando está diluido. El vino blanco mata a este microbio en veinte minutos y el champaña en diez minutos. Debemos hacer presente que diluyendo el vino no se destruye su valor antiséptico.

El vino es también mortífero para el cólera, la peste bubónica y el dengue; quizás también para otras muchas enfermedades. Los grandes centros de mortalidad a consecuencia del cólera y de la peste bubónica, se encuentran en los países budistas y mahometanos del Asia, donde precisamente impera en toda su fuerza el prohibicionismo.

Lacre para botellas

Son muy variadas las fórmulas que se usan; pero una de las más corrientes y económicas es la siguiente:

Pez resina...	1	kilogramo
Goma laca...	0,5	»
Trementina...	400	gramos
Minio o verdete.	300	»

Póngase todo en una cazucla y derrítase a fuego lento, agitándolo todo continuamente. Conviene advertir que cada vez que haya de usarse el lacre, es preciso fundirlo. Sirve para botellas lo mismo que para toneles, embalajes, etc.

Para reconocer los huevos frescos

Depositarlos en un recipiente lleno de agua. Los huevos frescos quedan en el fondo; cuanto más viejos son, más se elevan. Los huevos maleados sobrenadan completamente. Puede suceder que haya mezclados huevos cocidos y frescos; los primeros se reconocen en que giran sobre sí mismos con un pequeño impulso que se les dé; los crudos, por el contrario, dan vueltas con dificultad.

OBREROS:

no es lo mismo SOCIALISMO que OBRERISMO.

OBRERISMO, es la justa defensa de los intereses legítimos de los obreros,

pero...

SOCIALISMO, es el arte de medrar a cuenta de los obreros.

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA

FUNDADO EN 1900

Capital.....	12.000.000 de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000 »
Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1931.....	4.150.000 »

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación

Horas de despacho: de DIEZ de la mañana a DOS de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Banco Español de Crédito

CASA CENTRAL: MADRID

Capital: 100 millones de pesetas.

Reservas: 63.026.907,21

Más de 400 sucursales en España y Marruecos.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.

INTERES QUE ABONA

Cuentas corrientes a la vista..... 2 1/2 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Tres meses..... 3 1/2 por 100

Seis meses..... 4 por 100

Un año..... 4 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS.—INTERES: 4 por 100

Sucursal de Segovia

Casa en Cuéllar